+mf

Deliberazione del Consiglio Comunale – Seduta del  17 MARZO  2010  – Ogg. n. 10   
COMUNICAZIONI.
Il Presidente, dopo aver dichiarato aperta la seduta, in presenza del numero legale, giustifica l’assenza dei seguenti Consiglieri:
- Filippo RISTAGNO             per motivi familiari
- Tino CANDELI                    per impegni familiari
- Luigina BASSIGNANA       per impegni di lavoro
Entrano in Aula Consiliare  i Consiglieri Molinari e Simonetta

Consiglieri presenti: 25 oltre al Sindaco


Il Presidente dà atto che l’odierna seduta consiliare si svolge a seguito della richiesta pervenuta in data 26.02.2010, con la quale i Consiglieri Comunali  GABRIELE BAGNASCO, MARIAPIA MASSA, LUIGI COLOMBI, EGIDIO ARCHERO, NULLI CARLO  ROSSO, ADRIANA SALA, MAURA FORTE, MICHELE CRESSANO, PIERGIORGIO COMELLA hanno chiesto la convocazione del Consiglio Comunale per la trattazione dei seguenti argomenti:

· proposta di deliberazione per acqua bene pubblico

· proposta di deliberazione per  esame siti  inquinati e bonifiche

· proposta di deliberazione per  istituzione registro di testamento biologico

· proposta di ordine del giorno su Art. 38 legge comunitaria.


Il Presidente dà altresì atto che in data 08.03.2010 è pervenuta la sottoriportata precisazione a firma del Consigliere Adriana Sala:


“” OGGETTO: Precisazione O.d.G. del Consiglio Comunale del 15/17 marzo 2010.

Dopo aver ricevuto il materiale relativo al Consiglio Comunale in oggetto, voglio precisare che ho sottoscritto la richiesta di convocazione del Consiglio Comunale per discutere vari argomenti, ma ho sottoscritto solamente la proposta di deliberazione relativa all’oggetto “Esame siti inquinati e bonifiche”. “”
 Di seguito il Presidente concede la parola al SINDACO per le comunicazioni di pertinenza.

Il SINDACO dà atto che con lettera Prot. n. 7578 in data 02.03.2010 l’Assessore, Avv. Bruno Poy,  ha rimesso la delega conferitaGli in materia di Politiche del Personale.

Con Decreto del Sindaco n. 1  in data 02.03.2010 la delega alla trattazione degli affari ricompresi nelle competenze dell’Assessorato delle Politiche del Personale, conferita all’Assessore Avv. Bruno Poy, con Provvedimento  n. 1 del 18.06.2009 è stata revocata, con contestuale riassunzione da parte del Sindaco dell’esercizio delle relative funzioni ad interim e cessazione in pari data dell’Avv. Bruno Poy  dall’incarico assessorile.   


Il SINDACO informa, altresì, che il Consigliere Gabriele Molinari, nel corso della prima Assemblea degli Amministratori Comunali Under 35, organizzata da ANCI Piemonte, è stato eletto coordinatore regionale di ANCI – Giovane Piemonte.
Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Cortesi – Ranghino e Campisi

Consiglieri presenti: 28 oltre al Sindaco

Autorizzati dal Presidente, intervengono:

- i Consiglieri POZZOLO e BAGNASCO per formulare le proprie congratulazioni al Consigliere Molinari

- il Consigliere MOLINARI per ringraziare

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Cortesi

Consiglieri presenti: 27 oltre al Sindaco


Al termine il Presidente dispone per la trattazione  dell’ORDINE DEL GIORNO ALL’OGGETTO: “ART. 38 LEGGE COMUNITARIA”, PRESENTATO DAI CONSIGLIERI COMUNALI GABRIELE BAGNASCO, MARIAPIA MASSA, LUIGI COLOMBI, EGIDIO ARCHERO, NULLI CARLO  ROSSO, ADRIANA SALA, MAURA FORTE, MICHELE CRESSANO, PIERGIORGIO COMELLA, e sottoscritto dai Consiglieri Comunali Gabriele Bagnasco, Mariapia Massa, Piergiorgio Comella.
“”Proposta di Ordine del giorno:

Il C.C. di Vercelli,

Visto il contenuto dell'art. 38 della Legge Comunitaria portato all'approvazione del Parlamento,

Considerato che in caso di approvazione di tale testo si avrebbe la cancellazione degli attuali limiti massimi della stagione venatoria con conseguente possibilità di estensione della caccia oltre il periodo di 5 mesi fissato dall'attuale normativa

Preso atto dell'appello che oltre 100 associazioni di cittadini italiani hanno lanciato affinchè sia evitato il pericolo che il nuovo testo di legge possa tradursi in una concessione alla caccia selvaggia, evento paradossale all'apertura del 2010, anno internazionale della natura e della biodiversità

Ritenuto che tale eventualità contrasti con i sentimenti della stragrande maggioranza dei cittadini vercellesi e con l'obiettivo di salvaguardare e valorizzare l'ambiente naturale ed in particolare difendere la fauna

Esprime

La propria contrarietà all'approvazione del testo di legge presentato dal ministro Ronchi
Chiede

Al Governo ed al Parlamento di non approvare (modificare o sopprimere) l'art. 38 della Legge Comunitaria così formulato

Propone

Di invitare l'ANCI a mobilitare tutti i Comuni italiani affínchè non si verifichi la pericolosa eventualità dell'approvazione dello stesso.  “”
Il Presidente concede la facoltà di intervento al Consigliere Gabriele BAGNASCO per l’illustrazione dell’Ordine del Giorno in trattazione.

Nel corso dell’illustrazione dell’Ordine del Giorno in trattazione da parte del Consigliere Bagnasco:
Entra in Aula Consiliare il Consigliere Cressano

Consiglieri presenti: 28 oltre al Sindaco

Il Presidente  dichiara quindi aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire.

Autorizzati dal Presidente, intervengono i Consiglieri ARCHERO e COMELLA
Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri La Mantia e Forte

Escono dall’Aula Consiliare il Consigliere Molinari

ed il Sindaco

Consiglieri presenti: 29

Interviene, autorizzato dal Presidente, il Consigliere CAMPISI.

Nel corso di tale intervento:

Entra in Aula Consiliare il Sindaco

Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Pozzolo e La Mantia

Consiglieri presenti: 27 oltre al Sindaco
Non registrandosi ulteriori richieste di intervento il Presidente dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.


Intervengono, autorizzati dal Presidente:

- il Consigliere MASSA, il quale annunzia il voto favorevole da parte dei componenti del Gruppo Consiliare “Voce Libera”
- il Consigliere TASCINI, il quale annunzia il proprio personale voto contrario e dichiara che i componenti del Gruppo Consiliare del “Popolo della Libertà” si esprimeranno secondo coscienza
- il Consigliere BAGNASCO, il quale annunzia il voto favorevole da parte dei componenti del Gruppo Consiliare del “Partito Democratico”
- il Consigliere COMELLA, il quale annunzia il proprio  voto favorevole.

Nel corso di tali interventi per dichiarazione di voto:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Apice – Grigolon – Pozzolo – La Mantia

Escono dall’Aula Consiliare il Consigliere Nulli Rosso

 ed il Sindaco

Consiglieri presenti: 30

Entrano in Aula Consiliare
il Vice Sindaco, Signor Alberto Cortopassi

e l’Assessore al Patrimonio, Avv. Luigi Michelini

Non registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, il Presidente pone in votazione l’Ordine del Giorno in trattazione.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:

Presenti:

30
(Marino – Corradino – Apice – Pozzolo – Ronco – Maffei – Casalino – Borasio – La Mantia – Pasquino – Toniazzo – Bellan – Kotlar – Tascini - Grigolon – Gasparro – Simonetta – Di Maggio – Massa – Colombi – Cressano – Naso – Sala – Archero – Comella – Ranghino – Forte – Campisi – Bagnasco – Bordonaro)

Voti favorevoli:
16

(Grigolon – Gasparro – Simonetta – Di Maggio – Massa – Colombi – Cressano – Naso – Sala – Archero – Comella – Ranghino – Forte – Campisi – Bagnasco – Bordonaro)

Voti contrari:
14
(Marino – Corradino – Apice – Pozzolo – Ronco – Maffei – Casalino – Borasio – La Mantia – Pasquino – Toniazzo – Bellan – Kotlar – Tascini)

Astenuti:

==

Il Consiglio,  a maggioranza, APPROVA l’Ordine del Giorno, all’oggetto: “ART. 38 LEGGE COMUNITARIA”, PRESENTATO DAI CONSIGLIERI COMUNALI GABRIELE BAGNASCO, MARIAPIA MASSA, LUIGI COLOMBI, EGIDIO ARCHERO, NULLI CARLO  ROSSO, ADRIANA SALA, MAURA FORTE, MICHELE CRESSANO, PIERGIORGIO COMELLA, E SOTTOSCRITTO DAI CONSIGLIERI COMUNALI GABRIELE BAGNASCO, MARIAPIA MASSA, PIERGIORGIO COMELLA, che di seguito si trascrive:
“”Proposta di Ordine del giorno:

Il C.C. di Vercelli,

Visto il contenuto dell'art. 38 della Legge Comunitaria portato all'approvazione del Parlamento,

Considerato che in caso di approvazione di tale testo si avrebbe la cancellazione degli attuali limiti massimi della stagione venatoria con conseguente possibilità di estensione della caccia oltre il periodo di 5 mesi fissato dall'attuale normativa

Preso atto dell'appello che oltre 100 associazioni di cittadini italiani hanno lanciato affinchè sia evitato il pericolo che il nuovo testo di legge possa tradursi in una concessione alla caccia selvaggia, evento paradossale all'apertura del 2010, anno internazionale della natura e della biodiversità

Ritenuto che tale eventualità contrasti con i sentimenti della stragrande maggioranza dei cittadini vercellesi e con l'obiettivo di salvaguardare e valorizzare l'ambiente naturale ed in particolare difendere la fauna

Esprime

La propria contrarietà all'approvazione del testo di legge presentato dal ministro Ronchi

Chiede

Al Governo ed al Parlamento di non approvare (modificare o sopprimere) l'art. 38 della Legge Comunitaria così formulato

Propone

Di invitare l'ANCI a mobilitare tutti i Comuni italiani affínchè non si verifichi la pericolosa eventualità dell'approvazione dello stesso.  “”

                                                                  ..............

In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riporta votazione:

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Ronco

Consiglieri presenti: 29
..............
Gli interventi sopra riportati, nonché le dichiarazioni di voto,   sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.
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